
H. CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN 

LXXVII LEGISLATURA 

 
 

Orden del Día | Sesión Ordinaria 
Miércoles 20 de Noviembre de 2024 

 
 

1. Lista de Asistencia. 
 
2. Apertura de la Sesión Ordinaria. 
 
3. Lectura del Orden del Día de la Sesión Ordinaria. 
 
4. Asuntos en Cartera. 
 
5. Iniciativas de Ley o Decreto presentadas por los CC. Diputados. 
 
6. Espacio Solemne con el objeto de rendir un reconocimiento al Grupo 

Regiomontano Kinki, por su trayectoria artística, dentro del marco 
del “Día del Músico”. 

 
7. Informe de Comisiones. 

 
8. Uso de la palabra a los CC. Diputados para tratar Asuntos en lo 

General. 
 
9. Lectura del proyecto del Orden del Día para la próxima Sesión. 
 
 
10. Clausura de la Sesión. 

 

 

DIP. LORENA DE LA GARZA VENECIA 

PRESIDENTA 
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PUNTO 1 

“LISTA DE ASISTENCIA” 

 

La C. Presidenta manifestará: 

Solicito a las Diputadas y los Diputados se sirvan ocupar sus 

lugares para dar inicio a la Sesión… Solicito al personal de 

informática abrir el sistema electrónico de asistencia… y en 

términos del Acuerdo Núm. 023 de esta Legislatura, solicito a 

la diputada Secretaria, se sirva pasar lista de quienes 

participarán por medios electrónicos, quienes previamente lo 

informaron a la Oficialía Mayor y a su Coordinación del Grupo 

Legislativo.  

 

…concluido el pase de lista “a distancia” y pasado un tiempo 

prudente … 

  

Solicito al personal de informática cerrar el sistema electrónico 

de asistencia y a la C. Secretaria darnos a conocer el quorum. 

 

La C. Secretaria dirá:  

Le informo Diputada Presidenta que las Diputadas y Diputados 

que se encuentran presentes en este recinto son ________, 

más ________ diputadas(os) que participarán por medios 

electrónicos, dando un total de ________ asistentes… por lo 

que hay quorum para dar inicio a esta sesión. 

 

Hecho lo anterior, la C. Presidenta manifestará…  

 
 

PUNTO 2 

“APERTURA DE LA SESIÓN” 
 

La C. Presidenta manifestará: 

Habiendo el Quórum, se abre la sesión siendo las ______ 

horas.  (timbre). 
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PUNTO 3 

“LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA” 
 

La C. Presidenta manifestará: 

Solicito a la C. Secretaria se sirva dar lectura al proyecto del 

Orden del Día a que se sujetará esta Sesión. 

 

La C. Secretaria dirá:  

 

1. Lista de Asistencia. 

 

2. Apertura de la Sesión Ordinaria. 

 

3. Lectura del Orden del Día de la Sesión Ordinaria. 

 

4. Asuntos en Cartera. 

 

5. Iniciativas de Ley o Decreto presentadas por los CC. 

Diputados. 

 
6. Espacio Solemne con el objeto de rendir un reconocimiento al Grupo 

Regiomontano Kinki, por su trayectoria artística, dentro del marco 
del “Día del Músico”. 

 

7. Informe de Comisiones. 

 

8. Uso de la palabra a los CC. Diputados para tratar Asuntos 

en lo General. 

 

9. Lectura del proyecto del Orden del Día para la próxima 

Sesión. 

 

10. Clausura de la Sesión. 

 

…concluida la lectura, y habiéndose aprobado en la sesión 

anterior, se pasa al siguiente punto del orden del día… 
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PUNTO 4 
“ASUNTOS EN CARTERA” 

 
La C. Presidenta dirá: 

Continuamos con el Orden del Día y pasamos al siguiente 

punto, que es Asuntos en Cartera, por lo que solicito a la C. 

Secretaria los haga del conocimiento del Pleno. 

 

 

…La C. Secretaria dará lectura a cada asunto  

de la cartera con excepción del trámite,  

que será leído por la C. Presidenta. 

 

 
PUNTO 5:  

“INICIATIVAS DE LEY O DECRETO” 

 
La C. Presidenta dirá: 

Continuando con el siguiente punto del Orden del Día y 

conforme a lo previsto por el Artículo 91 de nuestro Reglamento 

Interior, pregunto sí existe algún legislador o legisladora que 

desee hacer uso de la palabra para la presentación de 

iniciativas por hasta 5 minutos; sírvase manifestarlo en la 

forma acostumbrada, por lo que solicito a la C. Secretaria nos 

dé a conocer la lista de oradores hasta el momento. 

 

Asimismo, se les recuerda que no existe la previsión para hacer 

uso de la palabra sino es para presentar iniciativas, por lo que 

aquellos que tengan interés por suscribir alguna, solo deberán 

solicitar al personal de la Oficialía Mayor el formato 

correspondiente. 

 

…Lo siguiente se repite hasta concluir  
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con la presentación de iniciativas. 

 

La C. Secretaria informará:  

Le informo que se encuentra registrada(o) el/la diputada(o) 

_________________________.  

 

La C. Presidenta dirá: 

Se le concede el uso de la palabra al/a la diputada(o) 

_________________________.   

 

 

…Se desarrolla presentación de la iniciativa  

y una vez concluida la  

Presidenta dictará trámite. 

 

 

Concluida la presentación, en cada caso la C. Presidenta 

dirá: 

 

De conformidad con lo establecido por el artículo 24 fracción 

III de nuestro Reglamento Interno, me permito turnar el 

presente asunto a la(s) Comisión(es) ____________________ 

 _____________________________________, para los 

efectos del artículo 39 fracción ____________, del citado 

ordenamiento.   

 

Pregunto a la Secretaría si existe algún otro Diputado que 

quiera hacer uso de la palabra para presentar alguna iniciativa 

de Ley o Decreto. 
 
 

CONCLUIDAS LAS INICIATIVAS…  

 

La C. Secretaria informará:  

Le informo Presidenta, que no hay más oradoras(es) 

registradas(os).  
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PUNTO 6 

“ESPACIO SOLEMNE” 

 
EN VIRTUD DE NO PODERSE LOGRAR LA PARTICIPACIÓN DE 

ESTE GRUPO, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA.  
 

 
PUNTO 7 

“INFORME DE COMISIONES” 

 
La C. Presidenta dirá: 

Continuamos con el siguiente punto del orden del día, que 

corresponde a “Informe de Comisiones”, por lo que pregunto sí 

hay alguna diputada o diputado integrante de las diversas 

Comisiones Permanentes, que tenga algún DICTAMEN para 

presentar ante el Pleno… sírvanse manifestarlo en la forma 

acostumbrada, por lo que solicito a la C. Secretaria se sirva 

tomar nota. 

 

Se les recuerda que la presentación de dictámenes se 

encuentra regulada por los artículos 48, 49, 49 Bis, 110 al 116; 

en tanto que lo relativo a las deliberaciones se regula mediante 

los artículos 126 al 134 Bis 9; todos, de nuestro Reglamento 

Interno.   

 

…el siguiente procedimiento se repetirá tantas  

veces como sea necesario para la presentación  

de un dictamen: 

 

La C. Secretaria dirá: 

Le informo Diputada Presidenta que el/la diputada(o) 

_________________________________ integrante de la 
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Comisión de ____________________, desea hacer uso de la 

palabra, para presentar DICTAMEN DEL EXPEDIENTE 

_____________________________________.  

 

La C. Presidenta dirá: 

Se le concede el uso de la palabra a el/la diputada(o) 

______________________________.  

 

…se desarrolla lectura del dictamen correspondiente. 

 
Concluida la lectura, la C. Presidenta dirá: 

Continuando con el proceso legislativo y con fundamento en los 

artículos 112 y 132 de nuestro Reglamento Interno, pregunto 

a la Asamblea si existe alguna diputada o diputado que desee 

presentar alguna…  MODIFICACIÓN …por lo que solicito a la 

Secretaria tomar nota de estas... a su vez, me permito 

recordarles que únicamente las anunciarán desde su lugar, ya 

que la discusión de estas se desarrollará en su caso, después 

de aprobarse EN LO GENERAL el presente dictamen.   

 

 
La C. Presidenta dirá: 

Continuando con el proceso legislativo y con fundamento en el 

artículo 112 de nuestro Reglamento Interno, se pone a 

discusión el presente dictamen, por lo que solicito a la 

Secretaria elaborar la lista de oradores, recordándoles que se 

otorgará el uso de la palabra por hasta tres rondas, cada una 

de forma alternada en contra y a favor.   

 

En cada caso, la C. Secretaria informará: 

Le informo Presidente, que solicita la palabra para hablar en 

contra/a favor… del presente dictamen, el/la diputada(o)….  
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 EN CONTRA A FAVOR 

1   

2   

3   

 

En cada caso, la C. Presidenta dirá: 

Se le concede el uso de la palabra a el/la diputada(o) 

__________________________.  

 

…concluidas las 3 rondas de intervenciones 

o no habiendo más… 

 

La C. Presidenta dirá: 

En términos del artículo 129 de nuestro Reglamento Interno, 

pregunto a la Asamblea en votación económica sí se tiene por 

SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO el presente asunto... 

sírvanse manifestarlo de la forma acostumbrada; 

primeramente…    

 

… los que estén a favor:  

… los que estén en contra:   

… los que se abstengan:    

 

Así mismo solicito a la Diputada Secretaria, se sirva contabilizar 

el voto de los Diputados que participan por medios electrónicos. 

 

La C. Secretaria informará: 

Le informo Diputada Presidenta que la votación final es de 

_______ votos. 

 
OPCIÓN 1 | NO SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO... 

 

La C. Presidenta dirá: 

No considerándose suficientemente discutido, se continua con 

una nueva ronda de oradores, por lo que se le concede el uso 
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de la palabra para hablar en contra/a favor…al/ a la 

diputada(o)…  

 
 EN CONTRA A FAVOR 

1   

 
 

OPCIÓN 2 | SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO...  

La C. Presidenta dirá: 

Aprobado que fue, se tiene por suficientemente discutido el 

presente asunto, por lo que se pone a VOTACIÓN DE LA 

ASAMBLEA el DICTAMEN que acaba de ser discutido, por lo 

que solicito al personal de informática abrir el sistema 

electrónico de votaciones.  

 

Así mismo solicito a la Diputada Secretaria, se sirva contabilizar 

el voto de los Diputados que participan por medios electrónicos 

 

…pasado un tiempo prudente… 

 

La C. Presidenta dirá: 

Solicito al personal de informática cerrar el sistema electrónico 

de votaciones y a la C. Secretaria darnos a conocer el 

resultado.  

 

 

La C. Secretaria informará:  

Le informo Diputada Presidenta que la votación final de los 

Diputados presentes y los Diputados que se encuentran en la 

plataforma digital es de… 

____ votos a favor,  

____ en contra, y  

____ abstenciones.  
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Acto seguido, la C. Presidenta dirá: 

Con ____ votos a favor, se tiene por APROBADO en lo GENERAL 

y en lo PARTICULAR el presente dictamen, por lo que solicito a 

la Secretaría se sirva elaborar el Decreto/Acuerdo 

correspondiente y girar los avisos de rigor. 

 

Pregunto a la Secretaria sí existe otro asunto enlistado para 

este punto del orden del día…  

 

La C. Secretaria responderá: 

Le informo Diputada Presidenta que el/la diputada(o) 

_________________________________ integrante de la 

Comisión de ____________________, desea hacer uso de la 

palabra, para presentar DICTAMEN DEL EXPEDIENTE 

_____________________________________.  

 

La C. Presidenta dirá: 

Se le concede el uso de la palabra a el/la diputada(o) 

______________________________.  

 

...se desarrolla lectura y se continúa generando guion…  

 

 
 

PUNTO 8  

“ASUNTOS EN LO GENERAL” 
 

 

La C. Presidenta dirá: 
Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es uso de la 

palabra a las Diputadas y Diputados para tratar “Asuntos en lo 

General”, sí hay quien desee hacer uso de la palabra, sírvanse 

manifestarlo en la forma acostumbrada para que la Diputada 

Secretaria tome nota de ello; quienes deseen utilizar medios 

gráficos o audiovisuales, deberán allegar con anticipación los 
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archivos correspondientes al personal de la Oficialía Mayor.  

 

Se les recuerda que el uso de la palabra para iniciar un tema es por 

hasta por 10-diez minutos (Art. 91 Frac. V - Reglamento), mientras 

que la discusión del mismo se realizará por hasta 3-tres rondas de 

oradores, las que se concederán alternadamente en contra y a 

favor por hasta 5-cinco minutos (Art. 91 Frac. V - Reglamento).  

 

…el siguiente procedimiento se repetirá tantas veces  

como sea solicitado el uso de la palabra para  

iniciar un tema en lo general: 

 

La C. Presidenta dirá: 

Se le concede el uso de la palabra al/a la diputada(o) 

_______________________. 

 

… se desarrolla la presentación del asunto general. 

 

Hecho lo anterior, la C. Presidenta dirá: 

Existe algún(a) Diputado(a) que quiera hacer uso de la palabra 

para intervenir en el asunto que se acaba de presentar, 

primeramente, los que quieran hablar en contra. 

 

…La C. Presidenta repetirá en cada caso: 

 

Se concede el uso de la palabra en contra / a favor al/a la:  

 
 EN CONTRA A FAVOR 

1   

2   

3   

 

…En caso de haber más oradores con interés en participar, se 

preguntará a la Asamblea en votación económica sí ha lugar o 

no con una nueva ronda de oradores. 
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Agotada la discusión del asunto, la C. Presidenta dirá: 

En virtud de que el/la diputada(o) solicitó que su asunto fuera 

resuelto en este momento, pregunto a la Asamblea sí ha lugar 

o no con dicha petición, solicitando se sirvan manifestar su voto 

de manera económica; primeramente…    

 

… los que estén a favor:  

… los que estén en contra:   

… los que se abstengan:    

 

Hecha la votación, la C. Secretaria dirá: 

Le informo Diputada Presidenta que la votación final de los 

diputados presentes y de quienes se encuentran por medios 

electrónicos es de _______ votos. 

 

Una vez hecha la votación la C. Presidenta dirá: 

 

EN CASO DE NO APROBARSE… 

No lográndose la votación requerida, esta Presidencia turna el 

presente Punto de Acuerdo a la Comisión de 

________________________________.  

 

EN CASO DE APROBARSE…  

Aprobado que fue, de que sea votado en este momento, se 

somete a la consideración de la Asamblea, por lo que solicito al 

personal de informática abrir el sistema electrónico de 

votaciones y a la Diputada Secretaria, se sirva se sirva tomar 

el voto de quienes participarán por medios electrónicos 

 

Una vez hecha la votación la C. Presidenta dirá: 

Solicito al personal de informática cerrar el sistema electrónico 

de votaciones y a la C. Secretaria darnos a conocer el 

resultado.  

 

La C. Secretaria dirá:  
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Le informo Diputada Presidenta que la votación final de las 

diputadas y diputados presentes y de quienes participarán por 

medios electrónicos es de _______ votos. 

 

Acto seguido, la C. Presidenta dirá: 

 

EN CASO DE APROBARSE… 

Aprobado que fue, solicito a la Secretaría se sirva elaborar el 

Acuerdo correspondiente y girar los avisos de rigor. 

 

EN CASO DE NO LOGRAR VOTACIÓN REQUERIDA… 

Habiéndose solicitado que se resolviera en este momento el 

presente asunto, y no habiendo logrado una votación 

favorable, con fundamento en los artículos 24 Fracc. VI, 112 y 

115 de nuestro Reglamento Interno, se tiene por desechado el 

presente proyecto de Punto de Acuerdo.  

 

… en caso de no haber más oradores registrados,  

se pasa al siguiente punto del orden del día. 

 

PUNTO 9  

“LECTURA DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA” 
 

La C. Presidenta dirá: 

Al no haber quien desee hacer uso de la palabra continuamos 

con la sesión y solicito a la C. Secretaria se sirva dar lectura al 

proyecto del Orden del Día para la próxima sesión. 

 

La C. Secretaria dirá:  

 

1. Lista de asistencia. 

 

2. Apertura de la Sesión. 

 

3. Lectura del Orden del Día de la Sesión. 
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4. Lectura, discusión y aprobación de las Actas de las Sesiones 

Ordinarias celebradas los días 19 y 20 de noviembre de 

2024. 

 

5. Asuntos en Cartera 

 

6. Iniciativas de Ley o Decreto. 

 

7. Informe de Comisiones. 

 

8. Uso de la palabra a los CC. Diputados para tratar Asuntos 

en lo General. 

 

9. Lectura del Orden del Día para la próxima Sesión. 

 

10. Clausura de la Sesión. 

 

Terminada la lectura, la C. Presidenta dirá: 

Se pone a consideración de la Asamblea el proyecto del Orden 

del Día, si existe alguna modificación o corrección al mismo, 

sírvanse manifestarlo de la forma acostumbrada. 

 

En caso no haber modificaciones, la C. Presidenta dirá:  

Al no existir modificación alguna al Proyecto del Orden del Día 

al que deberá sujetarse la próxima Sesión, se pone a la 

consideración de la Asamblea, por lo que solicito se sirvan 

manifestar su voto de manera económica; primeramente…    

 

… los que estén a favor:  

… los que estén en contra:   

… los que se abstengan:   

 

Hecha la votación, la C. Secretaria dirá:  

Le informo Diputada Presidenta que la votación final de las 

diputadas y diputados presentes y de quienes participan por 
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medios electrónicos es de _______ votos. 

 

 

Hecho lo anterior, la C. Presidenta dirá: 

Se aprueba el proyecto del Orden del Día en que deberá 

sujetarse la próxima Sesión. 

 
PUNTO 10  

“CLAUSURA DE LA SESIÓN” 

 
Hecho lo anterior, la C. Presidenta dirá: 

Se clausura la Sesión del día de hoy, siendo las _____ horas, 

y se cita para la próxima Sesión a la hora y día que marca el 

Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado 

de Nuevo León.  

(Timbre). 

 


